APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYerwe N3 matemaTmke
Yy4€HNKa OCHOBHUX LWKOJ1a

10.02.2024.

lll paspep

1. U3pauyHaj BpegHOCT n3pasa:
a)330-230:5-4;
6)100:4+6-(20—-8):2.

2. Ha u3net je u3 jefHe wWKofie KpeHyno 78 feyaka U 3 nyTta Bulle
Aesojumua. Pacnopehenu cy y 6 aytobyca. Konuko je 6uno yyeHuka y
jenHOM ayTobYyCy, aKo je y cBakom 610 jeaHak 6poj yueHuKa?

3. Haseau npaBuno no Kome cy 3anucaHu YnaHoBW HKU3a: 92, 83, 74, 65,
56, ... Oppean 36up OHMX YnaHOBa HU3a KOju Mpunagajy Apyroj,
Tpehoj u neToj gecetnum.

4. HaupTtaj npaBy m u Ha woj Tauke A, B n C. HaupTaj npaBy p Koja je
napasnenHa ca NnpaBoM m 1 Ha koj Tauke D n E.
a) 3anuwu cBe npase Koje ogpehyjy Tauke A, B, C, Dn E?
6) 3anuwwum cee pyxm Koje oppehyjy Tauke A, B, C,Dun E?

5. Po6ot Pone ce kpehe camo Hanpen 1 Ha3aa npaeehu ucte Kopake.
JepHora paHa Tpebano je ga npehe 358 Kopaka Hanpea, oa CTapTa Ao
umsba. KpeHyo je, anv Kaga my je oCctano CTo Kopaka Ao Lusba, Mopao
je [a ce BpaTWU Ha3aj Ha CTapT, Na MOHOBO Aa OAe Hanpepd A0 Luba.
Konuko ykynHo Kopaka je Pone HanpaBno y 0BoM KpeTamy?

CBaku 3afjaTak ce bogayje ca no 20 6ogoB.a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe CBAKOr 3aflaTka KPaTKo U jaCHO 06pa3NioKuUTH.



Il PASPEQ

Mpu3HaBaTh CBaKM TauyaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje o Kibyua.
bopoBabe npunarognTN KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1.3)330-230:5-4=330-46-4[3 60pa] =330- 184 [3 6opal = 146
[4 60pa].

6)100:4+6-(20—8):2=100:4+6-12[160pa]:2=25[3 60oga] + 72
[360pal:2=25+36[260mal =61[160a].

2. Kako geyaka uma 78, a geBojumua 3 nyTta Bulle, Aesojunua uma 3 - 78
= 234 [6 6opoBa]. Ha u3net je kpeHyno 78 + 234 = 312 yyeHuka [6
6opoBal. Kaga ce ykynaH 6poj peue noajegHako pacropeau y 6
ayTobyca, y cBakom ayTobycy je no 312:6 =52 yueHuka [8 6opoBal.

3. (M1 56/3) Ceaku cnenehu unaH HU3a je 3a 9 Marbi of npeTxoaHor [4
6opa]. Mpeoctanu ynaHoBu Hu3a cy: 47, 38, 29, 20, 11 n 2. TpaxeHu
6pojesu apyre pecetuue cy 11 1 20 [no 3 6oAa 3a cBaku TauHo oapeheH
6pojl, Tpehe pecetnue 29 [3 6opal n nete aecetuue 47 [3 6opal.
Tpaxenu 36up je 11+ 20 + 29 + 47 =107 [4 6opal.

4. (MJ157/3) TauHo HaupTaHa Cnka 2 6oaa. 'ﬂ B Q m
a) m, p: p1(A: D)I pZ(A: E)I p3(B: D)I p4(Bl E)I

ps(C, D), ps(C, E). CBaka TayHO 3anucaHa . . p
npasano 1604, D E

6) AB, AC, AD, AE, BC, BD, BE, CD, CE, DE. CBaka TauHO 3anucaHa ayx no 1
6op.

5. Ha c1o Kopaka go uwmba, Pone je npewao 358 — 100 = 258 Kopaka [5
6opnoBal. 3aTUM je MOpao fa ce BpaTu UCTO 258 Kopaka Ao ctapta [5
6opoBa). HakoH Tora je HanpaBuo 358 Kopaka of cTapTa [0 uuba [5
6opoBa]. YkynaH 6poj kopaka koju je Pone Hanpasmo je 258 + 258 + 358
= 874 Kopaka [5 6ogoBal.




APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwITHCKO TaKMUYetbe N3 MaTeMaTuKe
yYeHUKa OCHOBHUX WWKONA
10.02.2024.

IV paspen

. W3pauyHaj BpegHoOCT n3pasa:
a) 2563 +437 - 6; 6) 19755:5—2637; B) 145- 9+ 2028 : 26.

. Boja n Jla3a cy ucrospemeHo newike KpeHynu Ha nyt og BameBa go
KoTewwue. Boja je y Kotewwuy cturao 3a 2 cata 22 muHyta v 33
cekyHae, a Jlasza 3a 1 cat 50 munyTa n 2000 cekyHawn. Ko je Ha unmb
cTurao npe, Boja nnwm lasa, u 3a konnko?

. OparaHa uma aBa nyta marbe cnmumua og bojaHa, a CredaH uma aga
nyTa mMarbe cimunua o LparaHe. Konuko cnnumua mma CBako of
FoUX, aKO YKYMHO UMajy 714 cnnunua?

. Koje cBe 6pojeBe moxeww ymarwnTu Hajsehum HenapHum Opojem
Tpehe xurbage Tako Aa fobujew pasnuky Koja je Makba off HajMmarber
napHor 6poja ppyre xwmbape? [loctaBu u pewn y 061AKUKy
HejegHaunHe y ckyny No. Koju je Hajehn, a Koju Hajmamu of
TpaxeHnx bpojesa?

14

. Jatm KBagpaT je noge/mbeH Ha 9
npaBoyraoHuka (Buau cnuky). bpoje-
BUM YNMCaHK y NPaBOyraoHuKe npeg- 28
CTaB/bajy tuxoBe obume. U3pauyHaj
BYXWHY CTpaHuUue KBagpata W
Heros obuM. 18

CBaku 3afjaTak ce boayje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3agataka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe CBAKOr 3aflaTka KPaTKO U jaCHO 06pa3NioKuUTH.



IVPA3PE]

Mpu3HaBaTh cBaKM TavyaH NOCTyNaK Koju ce pasnukyje of Kibyya.
bopoBabe npunaroANTN KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. (MJ156/5) a) 2563 + 437 - 6 = 2563 + 2622 [4 60pa] = 5185 [2 6opa];
6) 19755:5—12637 =3951 [4 6opa] — 2637 = 1314 [2 6opal;
B) 1459 +2028:26 = 1305 [3 6opna] + 78 [4 6opa] = 1383 [1 6opal.

2. (MI157/2) Kako je 2000 : 60 = 33 (octaTak 20), To je 2000 cekyHam = 33
muHyTa 20 cekyHau [6 6opoBal. Taga je 1 cat 50 muHyTa 1 2000 cekyHae
jenHako ca 1 cat 83 muHyta 1 20 cekyHam, a TO je jeoHako 2 cata 23
mMuHyTa 1 20 cekyHam [8 6opos.al. [lakne, Jla3a je cturao 3a 2 cata 23
MuHyTa 1 20 cekyHau, na je Boja cturao npe [3 6ogal v 10 3a 47 cekyHAU
[3 6opal.

3. CredaH (s) MMa Hajmarbe CIMUKLA, Na NPEeACTaBUMO METOAOM AYXM,
NpeKo HEeroBux cnnmymnua, 6poj cnnuunua Aparaxe (d) v bojaxa (b).

S.;.
X X
d o
X X
b X X

Kako ykynHo umajy 714 cnnumua, nocTaB/beHUM yCIOBMMA Ofrosapa
jemHauunHa 7 - x = 714 [8 6opoBa], unje je pewere x = 102 [3 6opal, na
CredaH nma 102 cinuunue [3 6opaal, AparaHa 204 [3 6oaa] n bojaH 408
[3 60aal.

4. Hajsehu HenapHu 6poj Tpehe xumage je 2999 [2 6oaal. Hajmarom
napaH 6poj apyre xubage je 1002 [2 6oaa]. Oprosapajyha HejeaHaunHa
je x—2999 < 1002 [5 6opoBa], unje je pelerbe 2998 < x < 4001 y ckyny
No, Tj. x € {2999, 3000, ..., 3999, 4000} [7 60op0Ba]. HajMatby TpaKeHH
6poj je 2999 [2 6opa], a Hajeehn 4000 [2 6opAal.

5. Ha patum cnmkama o3HaueHe Cy CTpaHuLe NnpaBoyraoHWKa, Ynju cy
obvMM NO3HaTW, Koje Cy jedHake Ca HeKMM [enoBuMa CTpaHuUua
KBajipaTa, Kao HacnpamHe cTpaHWLe NpaBoyraoHMka [3a cBaku of 3
TayHO pallynarbeHa NpaBoyraoHuka no 4 6opal.




14 14 14

28 28 28

18 18 18

3akmbyuyjemo fa je 06um KBagpaTta jeaHak 36upy gatux obrma cea Tpm
npaBoyraoHuka, na je O = 18 + 28 + 14 = 60 [3 6opa]. CTpaHuLa
KBajpaTa jeaHaka je 60 :4 =15 [5 6ogo.al.



APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwITUHCKO TaKMNYetbe N3 MaTeMaTuKe
yYeHUKa OCHOBHMX LWKONA
10.02.2024.

V paspep

1. Opgpean cBe BpepHOCTM npupogHor 6poja X 3a Koje je TayHa
HejeHaKOCT
701 13-x 601
< < .
1011 2022 674

2. [laTo je HEKONMKO Y3aCTOMHUX MpocTux 6pojeBa. Oppean HUXoB
36Mp aKo je Npon3BoA Hajmamer 1 Hajeeher of Tnx 6pojesa 589.

3. Ha pgyxun AB pate cy 1auke P, Q n R TakBe pa je A-P-Q-R-B.
YpammeHocT nsmehy cpeguwta ayxu PQ n QR je 8 cm, a usmely
cpenmwta ayxun AP v RB je 22 cm. U3payyHaj fyKuHy ayxu AB.

4. MpupopHn 6pojesun of 1 o 2024 HanucaHu Cy jefaH u3a gpyror y
HU3y: 123456789101112...20232024. Koja undpa ce Hanasu Ta4yHo y
CpefuHu Tora Huza?

5. Topta uma obnuk Kouke meuue 4 dm. Ffopra CTpaHa TopTe U CBe
OouHe CcTpaHe nNpemasaHe Cy wnarom. HakoH Tora, TopTa je nceyeHa
Ha 64 napyuha obnuka Kouke usuue 1 dm, pe3oBrMa NapanesHUm
CTpaHama Kouke. Ogpean Konvko nma napuyuha TopTe Koju:

a) HeMajy CTpaHe Npema3saHe Lwnarom;
6) Majy jeaHy CTpaHy NpemasaHy LWnarom;
B) MMajy ABE CTPaHe NpemasaHe LWaarom.

CBaku 3afjaTak ce 6ogyje ca no 20 6ogoB.a.
W3papa 3agaTaka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe cBaKor 3aflaTka KpaTKo M jacHO 06pa3noXuTu.



V PA3PE[]

Mpu3HaBaTh cBaKM TavyaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje of Kibyya.
bopoBatbe npunaroANTN KOHKPETHOM HauMHY pellaBaba.

1. (M1 57/2) Kako je ﬂ:& [2 60opal n @:@ [2 6opa] TO je

1011 2022 674 2022

1402 13-x 1803
< <

2022 2022 2022
1402, pobujamo x > 108 [4 6oga], a u3 13 - x < 1803 gobujamo x < 138 [4
6opal. lakne, x€{108, 109, ..., 137, 138} [4 6opal.

opakne je 1402 < 13-x< 1803 [4 6opa]. U313 - x >

2. (M1 57/1) bpoj 589 kao npou3soa ABa 6poja MOXKEMO 3aMmncaTi Camo
Kao 589 = 1-589 =19 - 31. Kako 1 u 589 Hucy npoctu 6pojesu, To je
jedMHM HauuH Ja oBaj 6poj NMpeAcCTaBMMO Kao MPOM3BOJA [iBa MpocTa
6poja 19 - 31 [8 6opmosal. Ceu npocTn 6pojesn og 19 fo 31 ¢y: 19, 23, 29,
31[10 6ogoBal, a huxoB 36up je 19+ 23 + 29+ 31 =102 [2 6oga].

3.Hekacy X, Y, Z, T pepom cpeauwuta ayxu AP, PQ, QR n RB.
22cm

r N\

A X P Y Q Z R T B
%_I
8cm

Kakoje YZ=YQ+QZ=8m, 10je PR=PQ+QR=2-YQ+2-QZ=2"
(YQ+ Q2 =2-YZ=16 cm [6 6opoBa]. Kako je XT = XP + PR + RT = 22
cm, 70 je XP + RT=6 cm [3 6opa]. Capna je AP+ RB=2-(XP+ RT) =12
cm [6 6ogoBal, na je AB=AP + RB+ PR=28 cm [5 6opoBal.

4. Mehy 6pojeeuma op 1 po 2024 wma 9 jegHouudpeHux, 90
asouundpermx, 900 Tpoundperux n 1025 yeTsopoundpeHnx 6pojesa [2
6opa]. OHu ce 3anucyjy nomohy 9-1+90-2+900-3 + 1025 -4 = 6989
umdapa [5 6ogoBa]. Lakne, notpebHo je oppeanTn uudpy Ha 3495.
mecTy y oBoM HU3y [3 6oaal. 3a 3annc jeaHoLndpeHmnx, ABOLUDPEHNX 1
TpouudpeHux 6pojea noTpebHo je 2889 undapa. Kako je 3495 — 2889 =
606 1 Kako je 606 : 4 = 151 (ocTatak 2), oHaa he 3495. undpa 6uTtK 2.




umdpa 152. yetBopoundpeHor 6poja [5 6omosal. bpoj 1151 je 152.
yeTBOpOUMPpeHU 6poj [3 6oaa], na je TpaxeHa undpa 1[2 6oaal.

5.

4. pen

3.pen

2.peqn

1. pen

a) be3 npema3zaHux ctpaHa cy no 4 (yHyTpawme) mane kouke y 1, 2. u 3.
peny. [akne, ykynHo 4 + 4 + 4 = 12 napuuha TOpTe HEMa HujedHy
npemasaHy cTpaHy [7 6ogosal.

6) TauHo jeaHy NpemasaHy cTpaHy MMajy no 3 - 2 Mane KoLKe Ha CBaKoj
GOYHOj CTpaHu U jol 4 Masne KOLIKe rOpHEe OCHOBE BeJIMKE KOLKE, AaKne
YKYNHO 4 - 3 - 2 + 4 = 28 napunha rma TauHo jefiHy npema3aHy CcTpaHy [6
6opoBal.

B) TayHO ABe nNpemaszaHe CTpaHe UMajy 4 - 3 Mane Kouke Ha HoYHUM
MBMLIAMA KOLKe 1 jow 8 Manux Kouaka ropte ocHose. [lakne, yKynHo
12 + 8 = 20 napumha TOpTe MUMajy TauHO ABe NpemasaHe CTpaHe [7
6opoBal.



APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYerwe N3 matemaTmke
Yy4€HVKa OCHOBHUX LWKOJ1a

10.02.2024.
VI paspep
1. Akoje
11 1
A=2-4.| ———=|nB=-121,2:12-12--1,2
8 2 2
. |A+B|
N3payvyHaj r—

2. Kpo3 cpepuwte S aujaroHane BD npaBoyraoHuka ABCD KOHCTpyw-
CaHa je npaBga p Koja ceye cTpanuue ABwu CDy Taukama P n Q, pegom.
Jokaxu ga je SP = SQ.

202
3. [at je pa3nomak 28—22 Koju 6poj Tpeba opysetu op Gpojuoua u

3
AOAaTU MMeHmoLy, fia b1 HakoH cKkpahuBarba obunn pasnomak _Z?

4. Ha ctpaHnuama AB, AC n BC Tpoyrna ABC opabpaHe cy, pefiom, Tauke
D, Ew F, TakBe fa je AD = AE n BD = BF. AKko je £EDF = 40°, n3pauyHaj
mepy yrna ACB.

5. Oapeawn Hajmatby Moryhn npupoaHu 6poj aembus ca 4, umjm je 36up
umdapa jegHak 2024.

CBaku 3afjaTak ce bogyje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3agataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3afjaTka KPaTKo U jacHO 06pa3noXuTu.



VI PA3PE[]

Mpu3HaBaTh cBaKM TavyaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje o Kibyua.
bopoBabe npunaroANTN KOHKPETHOM HauMHY pellaBamba.

1 1 3 3
1. (MN 56/2) A=2—-4-| ——— |=2—-4-| -=| [26 =2+=-[26
( ) (8 2} ( sj[ oaa] 2[ oaal

=3,5 [3 6opa], B:—121,2:12—12%-1,2:—10,1 [3 60pa]—15 [3 6opal

|A+B|_

3,5+(-251) _ 21,6 3 60pal

=-25,1[2 6opa],
9 9

=2,4[2 60pal.

2. (M1 56/2) Youumo Tpoyrnose SDQ un SBP. Kako je £5DQ = ASBP kao
YIrNOBM Ha TpaHcBep3anu [4 6opal, £D5Q = ABSP jep cy yHakpcHu [4
6opa] n BS = SD jep je S cpeauwwute anjaroHane [1 6oa], To Cy TpOyrnoBu
SDQ wn SBP nopypmapHu Ha ocHoBy ctaBa YCY [6 6opoBa]. Kako
nofynapHu TpOYrnoBU UMajy jefHake oparoBapajyhe enemeHte
3aKJbyudyjemo Aia cy cTpaHuue SP n SQ mehycobHo jeaHake [5 6oaosal.

D Q/ C

A /P B

3. O3Haunmo TpaxeHu 6poj ca x. AKo ofy3smemo x of Gpojuoua u
23—

023-X __3 (32 x=—2024)

2024 + x 4

[5 6op0Bal, umje je pewerbe x =14164 [15 6og0Bal, LWITO je U TpaXKeHU

6poj.

A0AAMO UMeHWKOLY, AobKjaMo jeaHaunHY

4. Tpoyrnosu DEA w FDB cy jegHakokpaku (AD = AE v BD = BF) [5
180°—a

6opoBal. Heka je 4ADE = x n 4BDF = y. Tapga je x=




, 180 -B 180°—a_ 180°—p

—140°

. Kako je x + y = 140° 10 je

ofakne je a + 3 =80°[10 6opoBa]. KoHauHo, y = 180° — (a + §) = 180° —
80°=100°[5 6opgoBal.

A D B

5. la 6ucmo pobunu Hajmarm nprupoaHu 6poj notpebHo je pa uudpy 9
ynotpebumo makcumanaH 6poj nyta. Kako je 2024 = 224 - 9 + 8, 10
3Hauu fa TpaxkeHn 6poj nma Hajmarbe 225 uudapa [2 6oaal. Mebytum,
Kako je Taj 6poj cacTaB/beH camo of undapa 9 1 jegHe ocMuLEe U Kako
HUTK jefaH of 6pojesa 89, 98 1 99 Huje perbKB ca 4, TO He NocToju 225-
ToundpeHn 6poj ca TpaxkeHum ocobuHama [3 6opal. Jakne, TpaKeHu
6poj Moxe Aa nMa Hajmarbe 226 undapa [2 6ogal. la 6u oBaj 6poj 6o
HajMarbu NpeTnocTaBMMoO fa je uudpa Hajsehe mecHe BpepHocTu 1.
Tapa 36up npeoctanux 225 undapa mopa aa d6yae 2023 [3 6opaal. To je
moryhe ako cy 223 uudpe 9, a npeoctane ase uudpe 9, 7 unu 8, 8 [5
6oposal. Kako je mehy 6pojesuma 79, 88, 89, 97, 98 n 99 camo 6poj 88
Ae/byB ca 4, TO NOCTOjU TpaxeHn 226-toundpeHn 6poj unju je 36mp
undapa 2024 1 Koju je pesbuB ca 4 1 10 je 6poj 199...99 88 [5 6oa0Ba].

223 uudpe



APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYerwe N3 matemaTmke
Yy4€HNKa OCHOBHUX LWKOJ1a

10.02.2024.

VIl paspep

. Oppean ueo 6poj a n npupopaH 6poj n, Tako pa byae TauHa
jenHaKkoCT:

_0,125*(-4,5)°+(-0,375)" 125
- 2,25°.0,5" '

n

. Ha konnko HaunHa ce 6poj 2024 moxe NpuKaszaTi Kao Npon3Bog Tpu
pasnnuuTa npupogHa 6poja? Pegocnes unHunaua Huje 6utaH.

. Ctpanunue tpoyrna ABC cy AB =21 ¢cm, BC=17 cm, AC=10cm. ¥
YHYTpaLLH0j 06nacTi Tpoyrna fjata je Tauka M uuje je pactojarbe of
cTpaHuue AB jegHako 2 cm, a og cTpaHuue BC jeaHako 4 cm. Oppeawn
pacTojarbe Tauke M og ctpanuue AC.

. Onpean cBe npupoaHe 6pojeBe matbe of 1000 umju je npomsBos Ca
bpojem 7 jegHak Kyby Hekor npupogHor 6poja.

. Heka je D Tauka xunoteHy3e AB npasoyrnor tpoyrna ABC, Taksor ga

jeCA=(CD= J5 nCB=245. M3pauyHaj 061M 1 NOBpPLUMHY TPOYrNa
BCD.

CBaku 3afjaTak ce 6ogyje ca no 20 6ogos.a.
W3papa 3agataka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe cBaKor 3aflaTka KpaTKo M jacHO 06pa3noxuTu.



VIl PASPEQR

Mpu3HaBaTh cBaKM TauyaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje o Kibyua.
bopoBabe npunarognTN KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. Kako j a1 4_ 1 6 .6 (9 6_312
: je 0,125 = 3| = [2 60pal, (—4,5)" =4,5" = 2= [2
6 6

6opal, (—0,375)6=o,3756=(§j {’W [2 6omal, 125=5° [1 6o04],
9 9 318 1 18 1 .

Z'ZSQZ(ZJ = [2 6opa] 0,5182(5j = [2 6omal, TO je

1 3% 3°

318—:5 [7 60opoBal, najea=>5[16o0alun=3[160pa].

2.2024=1-2°-11-23[6 6ogoBa]. Youumo CBe Npon3BOAe Yy KOjuma je
1 jenaH op umHunaua. Taga je 2024=1-2-1012=1:4-506=1-8- 253
=1-11-184=1:22-92=1-23-88=1-44-46 [cBaku npou3sog no 1
60pa]. AKo je 2 Hajmarbu off UMHKUNALa, cBe MoryhHoCcT 2 -4 -253 =211
+92=2-22-46 =2 - 23 - 44 [cBaku npoussoa no 1 6oa]. Ako je 4
HajmMarby of YnHUNaua, ceu npovssoan ¢y 4-11-46 =4 .22 .23 [cBaku
npoussod no 1 6og]. AKo je 8 Hajmatbl UMHMNAL, NOCTOjU CamMo jeAaH
npouseog 8 - 11 - 23 [1 60a]. 3a CBakM HETAaYHO HaBeAEHU NPOM3BOJ
opy3etv no 1 60p.

3. MospwuHy Tpoyrna ABC moxemo n3pauyHat kopuctehm XepoHos

obpasal: P=4/s(s—a)(s—b)(s—c), rae je s nonyobum Tpoyrna, Tj. s = 24

cm, na je P=+/24-3-7-14=84 <m? [8 6ogoBal. Ca fpyre cTpaHe
noBpwuHy Tpoyrna ABC moxeMoO wu3payyHaT Kao 36up noBpLIMHA
Tpoyrnosa ABM, BMC n AMC, y Kojuma Cy BUCMHE 3anpaBo pacTojara
21-2 17-4 10-x
+ +
2 2
84 cm? [8 6opoBa], ofakne je TpaxkeHo pacTojatbe x = 5,8 cm [4 6opaal.

Tauyke M op cTpaHuua Tpoyrna. Cnegn aa je P=




A 21 cm B

4. (M1 57/2) Heka je x TakaB 6poj. Taga je 7x = y°, 3a HeK/ NpuUpoAaH
6poj y. 360r Ae/bUBOCTY NieBe CTpaHe ca 7, cnean Aa TakBa Mopa outn un
[ecHa CTpaHa, na je y = 7k, 3a Hekn npupopaH 6poj k [5 6opo.al.
Opatne cneam fa je 7x = 73 - k3, opgHocHo x = 49 - k* [5 6opoBa]. Ako je
k>3,0oHpajex=49 k*>49-3°=1323 > 1000, wTO CE NPOTUBHK YCNOBY
3afaTKa Aa je x < 1000. [lakne, Baxu k < 3 [6 6opoBal. 3a k=1 je x=49
[2 60pa], a3a k=2 jex=392[260pal.

5. (MJ158/1) Heka je E nogHoXje BUCUHe 13 TemeHa C Ha xunoTteHysy AB.

Ha ocHosy Mutaropune Teopeme je AB=+AC>+BC* =5 [1 6opa]. U3
AC-BC AB-EC 5-EC
:5=T=T, oflakne

cnegn pa je EC = 2 [4 6opgal. Lame, u3 lutaropuHe Teopeme Yy

jenHakokpakom Tpoyrny ADC je ED = AE = N AC* —EC* =1[4 6opa], na
je BD = AB — AD = 3 [5 6opoBal. O6um Tpoyrna BCD je oHAa jefHak

nospwmHe Tpoyrna ABC je P=

3+3\/§ [3 6opal. MoepwuHy Tpoyrna BCD moxemo pobuTn Kaja of
nospwuHe Tpoyrna ABC opgyamemo noBplumnHy Tpoyrna ACD n oHa je

P=5- AD-EC =3 [3 60pal.
A




APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWITHCKO TaKMNYetbe N3 MaTeMaTUKe yYeHNKa OCHOBHUX LUKOMa
10.02.2024.

VIl paspen

7n+3 .26n—5 27n—9 .25n—4

1. W3payyHaj BpefHOCT h3pasa T : Sy -3.2°,

2. OcHOBHa MBWLUA NpaBWIHEe LIECTOCTPAaHe MpU3Me 4YeTupu nyta je
Kpaha of reHe BUCKHe, a 30Mp ayKMHA BUCMHE U OCHOBHE UBWULIE je
30 cm. M3payyHaj NOBpLUMHY U 3aMpeMuHy Te npusme.

3. Paja, Maja n Bnaja xene ga nogene mehycobHo knukepe. MpBo Paja
y3me TpehuHy cBux Knukepa, laja jeaHy TpehuHy octatka u Bnaja
jenHy TpehuHy Knukepa npeoctanux HakoH Paje u Tlaje. Ocratak
KnuKepa Ccy NOAenunu Ha jefHake genose. Ykonuko je Maja gobmo 130
KNMKepa, KONMKO je Knukepa 6uno npe geobe?

4. Bamwa y cB0joj Kacuum uma camo Houuhe og 2 u 5 gmHapa. Ha
KOJIMKO HayuMHa MOXe fa Kynu nonTy Koja kowTta 2024 pguHapa
Kopuctehn camo ¢Bojy ywteheBuHy us kacuue? (Mogpasymesa ce fa
MMa JOBObHO HOBYMRA y Kacuum 3a cBaky kombuHauujy.)

5. [lBe KpyxHuUe jedHakux nony-
npeyHnka gomupyjy ce cnosma. Y3
LeHTpa jeHe KpyXHULEe KOHCTPyM-
CaHe Cy TaHreHTe Ha ApYry Kpy»Hu-
uy (Bugn cnuky). Ogpeam NoBpLUKHY
oceHuyeHe ¢urype, ako je mnony-
MPEYHUK jefiHe KpyXKHULeE I.

CBaku 3afjaTak ce boayje ca no 20 6ogos.a.
W3papa 3agaTaka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe CBaKOr 3afiaTka KPaTKo U jacHO 06pa3NioKuUTu.



VIl PA3PEQR

MpusHaBaTh CBaKM TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje of K/byya.
bopoBatbe npunaroguUTN KOHKPETHOM HaulHY pellaBakba.

1.
27n+3 .26n—5 . 27n—9 .25n—4 '23 B 213n—2 [2 60Aa] . 212n—13 [2 60Aa] _3.23

212,00 T 3 93 2°" [260pa] 2" [2 60pa]
=2'""2[260pa]:2"" " [2 60pa]-3-2°
=2" [260pa]-3-2> =2°-(2° —3)=8-253=2024 [6 6ogoBal.

2. (MJ156/5) O3HaunMO OCHOBHY MBHMLY MpU3Me Ca d, @ BUCUHY ca H. U3
ycnoBa H=4a v a+ H =30 cm, pobujamo a =6 cm, H = 24 cm [4 6opal.
MosplunHa 6a3e npu3Me je NOBPLUMHA NPABUITHOT LIECTOYINa, Na je B =

54\/§cm2 [4 6opa], a noBpLIMHA oMoTaya je M = 6aH = 864 cm’ [4
6opal. MoBpLirHa npusme je P=2B+ M = 108-(\/§+8) cm? [4 6opal, a
3anpemuHa V=BH = 1296\/5 cm’® [4 6opal.

3. O3Hauumo 6poj Knukepa npe geobe ca x. Paja je y3eo %x KnuKepa.

.2 - 12 2
MpeocTano je EX Knukepa. [aja je y3eo EEXZEX Knukepa [2 6opaal,
.22 4 - 14 4
a npeoctano je —-—x=—Xx Knukepa. Brmaja je y3e0 ——x=—x
33 9 39 27

. 24 .

Knukepa [3 6opal, a npeocTano je ESXZEX Knukepa [4 6opal. OBaj

oCTaTak MNofjenunu Cy Ha jefiHaKke [AenoBe, Na je cBako Aobuo no
8 8 2 8 26

—x:3=—x Knukepa [3 6oaal. Jakne, Maja je noONO — X +—Xx=—x
27 81 P Aal. l jalea 9 81 81

2
Knukepa [4 6opaal, na je B—?X =130, opakne je x = 405 [4 6opa]. akne,

npe aeobe je 6uno 405 knukepa.




4. O3HauynMMmo ca x 1 y 6poj HoBumha of 2 U 5 AKMHaPa YTPOLUEHUX TOKOM
KynoBuHe. YCIOB 3ailaTka ce CBOAM Ha 2x + 5y = 2024 [2 6opal], npu
yemy Cy X 1 y HeHeraTuBHU Lenu 6pojesu [2 6opaal. Kako je
5y=2-(1012-x) [3 60aal,

1 [leCHa CTpaHa jeAHaKoCTU je napaH 6poj, To U 5y Mopa 6utK NapHo, na
je y napaH 6poj [2 6opa]. Heka je y = 2k, 3a Heko k € N, [2 60paa] jep je
y € No. 3ameHOM y NpeTxoAHOj jefHakocTu gobujamo x = 1012 - 5k [4
6opa]. lakne, cBako peluerse je obnuka (1012 — 5k, 2k), k € No. Kako je
x> 0,70 je 1012 — 5k > 0, na gobujamo fa je k < 202 [2 6opAa], a Kako je
0 < k < 202, To umamo 203 peluerba nonasHe JuopaHTtoBe jefHaumnHe [3
6opal, 7j. Barba moxe pga nnatu nonty Ha 203 pa3nnymTta HaumHa.

5. (MJ1 56/4) O3HauMmMo Tauke Kao Ha
cum. Mpasoyrnn tpoyrnosu 0:0:A u
0,0,B nmajy nopgypapHe katete QA =
0,B = r n 3ajegHnuky xunoteHysy 0,0,
= 2r, Nna Cy OBW TPOYrNOBW NOAYAAPHM
(ctaB CCY), na je n yetBopoyrao A0,BO,
Aentoung.

Y youeHuM NpaBoyravm TPOYrNoBKMa je jefiHa KaTeTa ABa nyTa Kpaha o
xunoteHyse na je 4A0,0, = 4B0,0, = 30° n 4A0,0, = 4B0,0, = 60°
[4 60pa]. [MoBplunHa oceHueHe durype jenHaka je pas3nuuy NoBpLUMHE
P, nentonga AO,BO, u nosplunHa Py 1 P> ABa KpyXXHa Mceuka: Kpyra k;
nonynpeyHnKa r ca LeHTpanHum yrnom og 2 - 30° = 60° n kpyra k.
nosynpeyHnKa r ca LeHTpanHum yraom of 2 - 60° = 120° [4 6opal.
MoBplwnHy Aentompa pavyyHamo Kao ABOCTPYKY MOBPLUMHY jefHOr Of

Tpoyrnosa 0:0,A wnu 0,0,B ca Katetama r u r3 (unm kao MOBPLUNHY

AenTouaa AnjaroHana 2r u rv3), na je PR, =r’\3 [3 6opal. MoBpLwmHa

KPY>KHUX 1CeYaKa je P :%rzn [3 6opa] u P, :grzn [3 6oaa). TpaxeHa

NoBpLIMHA jefiHaKa je P=P,—(P+P,)=r’ (\/g—g) [3 6opal.



